



अंबरनाथ नगरपरिषद

माहे: फेब्रुवारी -२०१६

शहरातील गरिबीचे प्रमाण कमी करण्यासाठी गरीब कुटुंबांनी मूलभूत आर्थिक नियोजन केले तर उत्पन्न व खर्च यांचा ताळमेळ जुळेल आणि पैशाची बचत होऊन गरिबीच्या दुष्ट चक्रातून मुक्तता होईल असे प्रतिपादन महाराष्ट्र बँक स्वयंरोजगार व प्रशिक्षण संस्थेच्या तज्ज्ञ प्रशिक्षक सविता बावसकर यांनी केले.राष्ट्रीय नागरी उपजिविका अभियान अंबरनाथ शहर अभियान व्यवस्थापन कक्षाच्या वतीने अंबरनाथ शहरातील बचत गटांच्या महिलांसाठी आर्थिक साक्षरता मेळावयात आर्थिक साक्षरता-गरज,आवश्यकता,महत्त्व या विषयावर साधनव्यक्ती म्हणून त्या बोलत होत्या.



महिलांच्या कष्टानेच घर संसार पुढे जातो,आणि बचत गटामधून संघटित झाल्याने महिलांची पत सुधारून सामाजिक ऐक्यही निर्माण होते, गरजेच्या वेळी कमी व्याजदराने पैसा उपलब्ध झाल्याने आणि तो परतफेड करण्याची सवय वाढल्याने महिलांमध्ये परस्पर विश्वासाचे संबंध निर्माण होतात,सामाजिक आधाराच्या भावनेमुळे एकमेकांना मदत करण्याची प्रवृत्ती निर्माण होते असे प्रतिपादन त्यांनी केले,

मेळाव्याचे उदघाटन अंबरनाथ शहराच्या प्रथम नागरिक नागराध्यक्षा प्रजा बनसोडे यांच्या हस्ते राष्ट्रसंत गाडगे बाबा यांच्या जयंतीचे औचित्य असल्याने त्यांच्या प्रतिमेला पुष्पहार अर्पण करून झाले.

यावेळी नगरसेविका दीप्ती गायकवाड, शहर कार्यकारी समितीचे सदस्य सिद्राम कांबळे,भारतीय जीवन बीमा निगमचे उप प्रबंधक हेमंत सोनकुसरे,जिल्हा उद्योग केंद्राचे श्री जाधव राष्ट्रीय नागरी उपजिविका अभियानाचे अंबरनाथ शहर व्यवस्थापन कक्षाचे खातेप्रमुख श्री राजेंद्र पांढरपट्टे,कौशल्य व उपजिविका व्यवस्थापक पंकज खोत,सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी रुपाली कदम उपस्थित होते.

मेळाव्यात आर्थिक सुरक्षितता हा विषय हेमंत सोनकुसरे आणि सामाजिक कार्यकर्त्या राधिका जोशी मांडला. तथा जिल्हा उद्योग केंद्राच्या महिला बचत गटांसाठी विविध योजनाची माहिती श्री जाधव यांनी दिली.पांवर पॉईंट सदरकरणा द्वारे विविध विषयांची दृक्श्राव्य माहिती चलचित्राद्वारे दिली गेली. अंबरनाथ नगरपरिषद सभागृहामध्ये संपन्न झालेल्या या मेळाव्याचे सूत्र संचालन सामाजिक अभिसरण शहर अभियान व्यवस्थापक दिलीप गायकवाड यांनी केले तर आभार पंकज खोत यांनी मानले.



मेळाव्यास 150 पेक्षा अधिक बचत गटांच्या सदस्य महिला उपस्थित झाल्या होत्या.

मेळावा यशस्वी करण्यासाठी समुदाय संघटक निलकमल मांडवकर, कर्मचारी राजमोहमद शेख, गणेश जाधव, साजिद, महेश गायकवाड यांनी सहकार्य केले.

अंबरनाथ शहराचा विकास हाच आमचा ध्यास !